

提前还? 按月还?

算一算,公积金房贷咋还更划算

□记者 连漪 通讯员 卢彦飞

昨日,市民张先生来电说,3年前他用住房公积金贷款买了一套住宅,目前尚有10多万元的贷款没还;最近,他父母让他计算一下手中可利用的资金,催他提前还贷,可不少朋友却告诉他,有钱也最好别提前还贷,因为“不划算”。他觉得有些迷茫——按月还贷和提前还贷,哪个更划算?

提前还:公积金余额较多、处于还款初期等

市住房公积金管理中心有关负责人介绍,公积金提前还款从还款类别上分为减少月供和缩短年限两种,从还款方法上分为部分还款(即以万元为单位还款)和结清还款。该负责人总结了几种适合提前还款的情况,您不妨看看。

处于还款初期或手头资金足够支付尾款却没有其他投资渠道的,提前还款较划算。

贷款年限为5年以上的,如果手头资金宽余,可将还贷年限缩短为5年以内,这个“5年”指的是已还期数和提前还款后的剩余期数相加在5年以内。虽然仍需还款,但由于年限不同,还款利息差别比较大。目前,贷款年限在5年以上的年利率为4.9%,贷款年限在5年以下的年利率为4.45%。

由于公积金余额存款利息小于公积金贷款利息,如果您的公积金余额较多,也可考虑冲抵还贷。如首套房贷款金额或余额较少,又想购买第二套房,可以考虑提前结清首套房贷款,这样不影响使用公积金贷款购买第二套房,但第二套房的贷款首付应不低于

50%,利率也将提高10%。

该负责人还透露了一个省事、便捷的还款好方法:如果您的月还款额小于月缴存额,就可签订委托扣款协议,每月用个人账户余额自动冲抵还款。

按月还:大部分利息已还,剩下要还的多是本金

“当然,也不是说有钱就适合提前还贷,有些时候,提前还贷反而损失较大。”该负责人说,等额本息还款到中期的贷款人,就不适合提前还贷。也就是说在贷款人前期还的利息比重较大、本金比重较小的情况下,如果贷款人提前还贷,由于已经还了大部分利息,提前还的更多的是本金。这样的话,选择提前还贷意义不大。

此外,等额本金还款已过1/3的贷款人,也不适合提前还贷。等额本金还款是将贷款总额按贷款年限平分到每月,根据所剩本金计算还款利息的还款方法。随着还款时间的增加,所剩本金减少,还款利息也越来越少。

使用该还款方式还款,当还款周期超过1/3时,贷款人其实已还了一半的利息,此时再选择提前还贷的话,偿还更多的是本金,不能有效节省利息。

“有钱也不提前还贷的理念,也是值得肯定的。”该负责人说,如果贷款人有较好的理财经验,投资收益要高于贷款利息的话,可考虑暂不还款,而是将资金用于其他形式的投资。

提前还贷,您可这样办理

如果您选择用现金提前部分还款或提前结清,须持本人身份证原件及复印件到市住房公积金管理中心二楼服务大厅办理,工作人员将为您开具现金交款单。随后,您可持交款单到中国银行或工商银行交款,交款当天需把交款单送至该中心二楼原柜台。如果您办理的是提前结清,交款后须向工作人员索要还款申请表,并到该中心三楼贷款中心打印结清通知单,而后解除担保。

如果您选择用公积金账户余额还款或提前结清,须持本人身份证原件及复印件、借款合同原件及复印件、公积金提取单到该中心二楼服务大厅办理,公积金提取单需加盖单位财务章或公章,而后依照现金还款方式办理。

如果您对办理公积金的还款业务还有疑问,可拨打市住房公积金管理中心的服务热线64936666进行详细咨询。



热线电话:66778866
听民声 集民意 解民难

市城市监察管理局反馈:对市民反映的学子街关林路口南200米人行道上一个供电公司井盖移位的情况,市容巡查人员已发现并通知市供电公司,目前问题已整改完毕。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的凯旋路与行署路交叉口附近一消防井盖破损的问题,市容巡查人员已发现并通知市公用事业局,要求该局于3月28日前整改完毕。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的春都路定鼎大桥下坡处便道上有很多小商贩占道经营的问题,市容巡查人员已发现并通知老城区政府,要求其加强对该路段的管理,并建立长效管理机制。

市城市监察管理局反馈:对市民反映的下园路57路公交站牌附近一窖井盖缺失的问题,市容巡查人员已发现并通知相关责任单位,目前问题已整改完毕。

(记者 赵玉杰 整理)

协和整形美容杯 2012洛阳首届

主办单位:洛阳网 www.lyd.com.cn

协办单位:协和医疗(整形)美容

媒体支持:洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网《洛阳手机报》洛阳电视台、洛阳交通广播



浪漫4月牡丹花都
寻找最美的胸
3万元奖品属于你!

◆报名时间:3月12日-5月5日

◆大赛参赛资格:年满18周岁,健康、美丽、自信的女性